

СБОРНЫЙ ТУР 2026

«Югра: нефть, олени, биатлон»

Ханты-Мансийск (с посещением биатлонного центра и мастер-классом по стрельбе) — Сургут (с экскурсией на аэродром «Боровая») — этностойбище Сопочиных — Когалым (с посещением кустовой площадки № 47 Южно-Ягунского месторождения ТПП «Когалымнефтегаз»)

5 д/4 н Январь: 03-07.01.26 Март: 06-10.03.26

Югра. Климат здесь суровый, сибирский, погода порой преподносит сюрпризы. Зимой температура держится на уровне минус 20 градусов, может опускаться и ниже, но, несмотря на морозы, зима здесь очень красивая, снежная. Снег в Югре лежит больше восьми месяцев, поэтому тем, кто мечтает продлить зиму, регион особенно придётся по вкусу. Здесь можно увидеть всю самобытность севера России, при этом не отдаляясь от цивилизации.

Кроме того, Ханты-Мансийск гордо именует себя «Новогодней столицы Сибири». Здесь вы сможете познакомиться с культурой коренных народов Югры – ханты и манси, узнать об их традициях и образе жизни. Это идеальное место для путешественников, желающих погрузиться в атмосферу настоящей Сибири.

Ханты-Мансийск - столица биатлона и поэтому мы посетим Центр зимних видов спорта им. А.В. Филипенко и поучаствуем в мастер-классе по стрельбе.

Сургут - нефтяная столица России, узнаем о первооткрывателе сибирской нефти Фармане Курбановиче Салманове. Сургутский район — увлекательное погружение в культуру коренных народов ханты. Родовое стойбище, где вековые традиции переплетаются с современной жизнью.

Рекомендованные рейсы:

Москва - Ханты-Мансийск, авиакомпания АЭРОФЛОТ

Туда: рейс SU 1382 вылет 0:45 (время московское) - время в пути 3:05 ч - 05:50 прибытие (время местное)

Когалым - Москва, авиакомпания Ютейр

Обратно: рейс UT 446 вылет в 09:00 (время местное) - время в пути 3:50 ч - 10:50 прибытие (время московское)

Разница во времени между Москвой и Ханты-Мансийском и Когалымом + 2 часа

* Авиабилеты можно приобретать только после подтверждения гарантированности группы.

Туроператор оказывает услугу по приобретению авиабилетов без комиссионного сбора.

Минимальный возраст участия в туре 6+, максимальный – не ограничен.

Что ждёт в туре:

- Обзорная экскурсия по городу «Ханты-Мансийск столица Югры»
- Экскурсия в музей Природы и Человека
- Экскурсия по Центру зимних видов спорта имени А.В. Филипенко
- Мастер-класс от Олимпийского чемпиона по стрельбе из малокалиберной винтовки
- Экскурсия Кернохранилище АУ ХМАО-Югры «Научноаналитический центр рационального недропользования имени В.И. Шпильмана»
- Экскурсия на аэродром «Боровая» и в авиационный музей
- Посещения Дома-музея Фармана Курбановича Салманова
- Катание на собачьих упряжках
- Посещение стойбища Сопочиных: дегустация блюд национальной кухни, мастер-класс по метанию аркана, экскурсия по стойбищу
- Обзорная экскурсия по Когалыму
- Экскурсия в Музейно-выставочный центр Когалыма
- Посещение кустовой площадки № 47 Южно-Ягунского месторождения ТПП «Когалымнефтегаз»
- Ужин из блюд локальной кухни

Программа тура*:

1 дені

В гости к «Красному дракону» г. Ханты-Мансийск

Прибытие рейса из Москвы в 05:50

Трансфер от аэропорта до гостиницы (за доп.плату)

Размещение в гостинице «Олимпийская», ранний заезд

Завтрак в ресторане «Олимп» в формате «Шведский стол»

Обзорная экскурсия по городу «Ханты-Мансийск – столица Югры»

Ханты-Мансийск находится на слиянии Оби и Иртыша. Несмотря на то, что это очень компактный город, в котором проживает чуть более 100 тыс. человек, он сможет удивить даже искушённых туристов.

Интересный факт:

Ханты-Мансийск расположен в точке конфлюэнции — месте где пересекаются целочисленные параллели и меридианы, без минут и секунд. Координаты города — 61 градус северной широты 69 градусов восточной долготы. На карте страны есть лишь ещё один такой населённый пункт — Иваново.

В Ханты-Мансийске множество достопримечательностей, которые стоит посетить каждому гостю города. Здесь вы найдёте как исторические и культурные памятники, так и современные архитектурные шедевры.

«Археопарк» — это самая известная достопримечательность Ханты-Мансийска. В культурно-историческом комплексе вы увидите величественные бронзовые фигуры древних животных — мамонтов, бизонов и медведей. Высота скульптур от 3 до 8 метров, что делает их действительно впечатляющими. Знаменитый комплекс также включает реконструкцию стоянки древнего человека. Это самая масштабная в России реконструкция быта доисторических времён.

Экскурсия в музей Природы и Человека

Наиболее полное представление о Югре поможет получить «Музей природы и человека», который рассказывает об

истории округа с древних времён до наших дней. Первая часть экспозиции посвящена животному миру округа: сможете увидеть скелеты древних существ и узнать, кто живёт здесь сейчас. Также здесь вам интересно и подробно расскажут о быте ханты и манси, их обычаях, культуре.

Обед в кафе

Экскурсия по Центру зимних видов спорта имени А.В. Филипенко, мастер-класс от Олимпийского чемпиона

Встреча с Дмитрием Ярошенко – российский биатлонист, заслуженный мастер спорта. Двукратный чемпион мира в эстафете, обладатель малого Кубка мира 2006/2007 по программе гонок преследования, абсолютный чемпион мира по летнему биатлону 2011 года.

Мастер-класс по стрельбе из малокалиберной винтовки

Экскурсия Кернохранилище АУ ХМАО-Югры «Научно-аналитический центр рационального недропользования имени В.И. Шпильмана»

Приглашаем вас на уникальную экскурсию в кернохранилище Ханты-Мансийска — откройте тайны недр Югры! Вы сможете увидеть керны — породы, извлечённые с глубин более 3 км, и узнать, как специалисты исследуют их, чтобы находить новые месторождения. Это эксклюзивная возможность заглянуть в закулисье нефтяной промышленности региона и познакомиться с процессом изучения недр.

Во время экскурсии вы узнаете:

- что такое кернохранилище
- о производственном процессе работы
- что такое керн и как он связан с нефтью
- для чего и как нужно хранить керновый материал

Вы увидите, как происходит подготовка керна к исследованиям, узнаете, что такое шлиф и посмотрите его под микроскопом. Сможете сфотографировать керн при дневном и ультрафиолетовом освещении.

В ходе экскурсий вы сможете увидеть этот процесс, прикоснуться к тайнам недр Земли и сделать отпечаток руки нефтью – сувенир, который напоминает об истории планеты!

Посещение сувенирных и продуктовых магазинов «Сделано в Югре»

Сувениры:

Не забудьте приобрести подарки для своих близких, чтобы они тоже прониклись колоритом Югры.

Для любителей поесть – сушёный муксун, оленину, рыбные и мясные консервы.

Для сладкоежек – кедровые орехи в шоколаде, ягодное варенье, мармелад, а также травяные чаи к ним.

Для любителей национального колорита - обереги, статуэтки из природных материалов.

Для модниц – украшения из бисера.

Для тех, кого сложно удивить – нефть в бутылочке.

Свободное время

2 день

Нефтяная столица России г. Сургут

Завтрак в отеле шведский стол

Выезд в город Сургут

Переезд (297 км)

Экскурсия на аэродром «Боровая» и в авиационный музей

Вы увидите, как устроена жизнь у парашютистов, узнаете о команде парашютистов сборной России, Чемпионах России и Мира, которые живут с нами в одном городе! Примерите самый настоящий спортивный парашют. Далее мы сходим на стоянку к самолётам и посетим большой ангар с коллекционными, легендарными самолётами! Заглянем в самолёт Ан-2 (включая кабину пилота), а также вы узнаете о единственной женской пилотажной группе "Барсы"!

Посещения Дома-музея Фармана Курбановича Салманова

Уникальное место для современного города Сургута, именно здесь сохранился образ «территории шестидесятых». Центром всего комплекса является дом первооткрывателя сибирской нефти Фармана Курбановича Салманова, сохранившийся на своём историческом месте. В этом доме легендарный геолог проживал с 1957 по 1961 годы — в период, предшествующий эпохе открытия нефтяных фонтанов Югорской земли.

На веранде дома представлены коллекции буровых долот, проб горных пород и нефти.

На открытой площадке представлены образцы техники периода нефтяного освоения Севера, вагончик геологоразведчиков, в подобном жили работники Сургутской нефтеразведочной экспедиции. Особая гордость музея — вековые кедры, оставшиеся от некогда существовавшей тайги, они были сохранены самим Ф. Салмановым. Эти таёжные «великаны» наполняют музейную территорию особым теплом и уютом.

Обед в кафе

Катание на собачьих упряжках

Зимнее приключение, полное адреналина и чудес, ждёт вас. Оседлав упряжку с очаровательными хаски, вы окажетесь в сердце замечательной природы, где белоснежные просторы и морозный воздух создают незабываемую атмосферу. Собачьи упряжки — это не просто развлечение, это уникальная возможность наладить связь с этими удивительными животными. Воздух наполняется восторгом и ожиданием, когда хаски энергично тянутся к впереди проложенной трассе. Под внимательным руководством опытных инструкторов вы научитесь управлять упряжкой и по-настоящему почувствуете себя частью этой команды.

На протяжении пути вы насладитесь живописными пейзажами, которые часто скрыты от глаз простых туристов. Каждое мгновение будет наполнено радостью, а необычные знакомства с четвероногими друзьями подарят массу положительных эмоций.

Не упустите возможность испытать себя в этом волшебном зимнем развлечении. Катание на собачьих упряжках – это не только спорт, но и возможность найти гармонию с природой и насладиться активным отдыхом в компании преданных хаски.

Размещение в отеле Гала

Свободное время

3 день

В сердце тундры Сургутский район

Завтрак в отеле шведский стол

Выезд из отеля с вещами

Переезд на родовое стойбище семьи Сопочиных

В двух часах езды от города находится одно из крупнейших стойбищ оленеводов в регионе, принадлежащее семье Сопочиных. Для его хозяев Степана и Олеси стойбище – это родной дом.

Здесь они живут, собирают дикоросы, ловят рыбу и, конечно, занимаются оленеводством. Интересно, что в Югре по родовым угодьям оленеводов нередко пролегают дороги нефтяников, однако это не приводит к конфликтам. Наоборот – оленеводы разрешают нефтяникам работать на своей территории, а те прокладывают и чистят дороги, помогают с техникой.

Посещение стойбища Сопочиных

Родовое стойбище — это отличная возможность познакомиться с уникальной культурой и традициями коренных народов Севера. Здесь жизнь пропитана культурой и традициями: от ведения промыслов до традиционных блюд. В окружении чумов и лабазов можно прокатиться на оленьей упряжке и попробовать блюда хантыйской кухни. Фото в национальных костюмах запечатлеют этот незабываемый опыт.

- Увидеть величественное стадо оленей (300 голов), покормить с руки хлебом и комбикормом
- Экскурсия по стойбищу: знакомство с бытом и культурой народа ханты, посмотреть национальные жилища и строения чум, изба, лабаз, кораль для оленей
- Дегустация (обед) блюд национальной кухни
- Примерить национальные костюмы народа ханты
- Мастер-класс по метанию аркана
- Мастер-класс по традиционной рыбалке (мордушка)

Переезд в Когалым

Размещение в гостинице Космос Когалым 3*

4 день

Край снега и нефти г. Когалым

Завтрак в отеле

Встреча с гидом в холле отеля

Обзорная экскурсия по Когалыму

В конце 60-х годов сюда впервые пришли геологи, в 1971-м — нефтяники, а четыре года спустя строители и железнодорожники, которые и основали город Когалым, как его сегодня называют — «жемчужина Западной Сибири». Ни на одном гербе российского города нет столь миролюбивого медведя, уютно сидящего со сложенными лапами.

Во время экскурсии увидим много памятников. Самый известный памятник Когалыма называют Капля жизни. Это действительно большая (почти 9 метров) металлическая капля, в которой разместился символический триптих — геолог, промышленник и местный житель. Не обошел город и своим вниманием Зураб Церетели, подаривший ему памятник в виде бронзовой стопки книг с громким названием «Летопись России».

Архитектурная форма, посвящённая 25-летию ПАО «ЛУКОЙЛ» — символическая композиция, воплощающая достижения и перспективы крупнейшей нефтяной компании.

Рябиновый бульвар — это настоящая визитная карточка города и одно из самых красивых мест. Это небольшой променад с площадью и арт-объектом, где изображено название города.

Экскурсия в Музейно-выставочном центре

Музейно-выставочный центр города Когалыма является одним из самых современных и высокотехнологичных музеев России. Здесь можно побывать в палатке первопроходцев, настоящем железнодорожном вагоне, увидеть реконструкцию казацкого струга времён Ермака, заглянуть в хантыйский чум, совершить путешествие к центру земного шара, а также познакомиться со множеством уникальных экспонатов, касающихся истории города и нефтяной промышленности.

Необычность экспозиции музея заключается в том, что она оснащена современной мультимедийной техникой, которая сопровождает тематические блоки экспозиции интерактивными программами и видеороликами о строительстве Когалыма, культурных и природных богатствах и людях города, о развитии промышленной сферы. Осматривая экспозицию музея, посетители могут совершить путешествие в пространстве и времени.

Обед в ресторане гостиницы

Посещение кустовой площадки № 47 Южно-Ягунского месторождения ТПП «Когалымнефтегаз» — самого крупного территориально-производственного предприятия ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».

Свободное время

Ужин из блюд локальной кухни в ресторане «У Камелька» на территории гостиницы

5 день

Выезд из отеля

Организованный трансфер в аэропорт (за доп.плату) 7500 рублей микроавтобус

Можно заказать такси в гостинице (есть такая услуга)

09.00 Вылет Когалым - Москва

Расчётный час в гостиницах – 12.00. Гарантированное заселение после 15:00.

Туроператор оставляет за собой право изменять последовательность экскурсионной программы. Также Туроператор имеет право заменить пункты программы на равнозначные при условии заблаговременного информирования туристов.

ВНИМАНИЕ: Стоимость указана на 1 человека в руб.:

Отель по программе	
Двухместный номер	95000
Одноместный номер	102800
Трехместный номер	Под запрос

В стоимость входят:

- 1. Транспортные услуги по программе.
- 2. Проживание в гостиницах 4 ночи.
- 3. Питание: завтраки в отеле, 4 обеда и 1 ужин.
- 4. Экскурсионное обслуживание и сопровождение по программе.
- 5. Посещение музеев, развлекательных программ.

За дополнительную плату:

- 1. Питание: ужины.
- 2. Страховка от несчастного случая на весь период пребывания.
- 3. Доплата за одноместное размещение.

Частые вопросы о турах по Югре (осень-зимний сезон)

1. Требуется ли специальная физическая подготовка?

Наши туры не требуют особой физической формы, но стоит учитывать:

- Стандартные экскурсии предполагают пешие прогулки 3-5 км в день
- Активные программы содержат элементы подвижных занятий
- Для гостей с ограничениями по здоровью возможна адаптация маршрута

2. Для какого возраста подходит тур?

Программа рассчитана на разные возрастные группы:

- Семьи с детьми от 6 лет
- Людей старшего возраста (маршрут включает комфортные условия)
- Молодых путешественников (активные элементы и современные локации)

3. Климат и рекомендации по одежде!

Осенне-зимний период в Югре характеризуется:

- Сентябрь-октябрь: температура 0...-5°С, возможен снег и слякоть
- Ноябрь-март: устойчивые морозы -15...-35°С, сухая погода

Зима

Декабрь-Январь-Февраль

Зимой в Югре чаще холодно, чем нет: температура может опускаться до отметки 40 градусов ниже нуля. В декабре максимальная и минимальная температура составляет 12 и 21 градусов ниже нуля, в январе — 16 и 24, в феврале эти цифры достигают -14 и -22 градусов. Однако надо учитывать, что это средние показатели: в один день мороз может дойти до -48, в другой день погода позволит прогуляться и не околеть в -17 градусов.

Поэтому если вы планируете поездку в зимние месяцы, запаситесь тёплой «дышащей» одеждой, которая хорошо согревает и отводит влагу. Главный принцип – многослойность. В вашем гардеробе обязательно должны быть эти атрибуты: термобельё верх и низ, носки, флисовая кофта или толстовка, утеплённые (горнолыжные, походные) штаны, пуховик, шапка, перчатки или варежки. Желательно, чтобы верхняя одежда и шапка были оснащены мембранной защитой от ветра и влаги. Обувь советуем также рассчитанную на морозы: сапоги, так называемые, «еврозима» для пеших прогулок не подойдут. Валенки, апрески, трекинговые ботинки, утеплённые кроссовки – хороший вариант.

Весна

Март-Апрель-Май

Весна в Югре поздняя, снег в тенистых уголках может лежать до середины мая. Но, начиная с середины марта, уже присутствует весенняя капель и тёплое солнце. И ещё весна — время ледохода, поэтому важно, чтобы одежда была с защитой от ветра, плотной и непродуваемой. Что касается средней температуры, то в марте это -4 и -13 градусов, в апреле максимальная и минимальная температура держится на уровне 4 градусов выше нуля и 5 градусов ниже нуля, в мае цифры достигают +13 и +2. В начале весны многослойность может отойти на второй план, в пальто ещё прохладно, но тёплые пуховики и штаны уже можно не брать в расчёт. Самый подходящий гардероб на это время: куртка или парка поверх своей повседневной одежды, шапка, шарф и перчатки, ботинки с влагозащитой. С середины апреля вместо куртки уже можно надеть пальто, в мае — кожанку, ветровку, бомбер.